

**Доклад № 19**  
**"О деятельности Государственного Собрания**  
**Республики Марий Эл пятого созыва:**  
**2009 - 2014 годы"**

Уважаемые жители Республики Марий Эл!

Уважаемый Глава Республики Марий Эл!

Уважаемые депутаты Государственного Собрания!

Уважаемые депутаты представительных органов  
местного самоуправления!

Уважаемые участники I заключительной сессии  
Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва!

Сегодня мы подводим итоги работы Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва.

Прошло почти пять лет с того дня 28 октября 2009 года, когда мы впервые собрались в этом зале, чтобы законодательно обеспечить стабильность политической, экономической и социальной жизни нашей Республики.

Это был непростой период в истории Республики Марий Эл.

Хочу особо отметить всю меру высокой ответственности, которая легла на нас, депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва, приступивших к работе в условиях мирового финансово-экономического кризиса, с тем, чтобы минимизировать социальные последствия кризиса.

Честная и открытая позиция Государственного Собрания Республики Марий Эл неизменно опирается на волю многонационального народа Республики Марий Эл.

Уважаемые депутаты!

В соответствии с Законом Республики Марий Эл "О Государственном Собрании Республики Марий Эл" представляю итоговый Доклад "О деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва: 2009 -2014 годы".

В этом созыве Вам, уважаемые депутаты, представлено семь докладов.

Главное в Докладе о деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл являются:

Депутаты Марий Эл и Дела депутатов.

Законодательное сопровождение политического, экономического, социального, культурного и духовного развития Республики Марий Эл и представление интересов избирателей – защита права жителей Республики Марий Эл на достойную жизнь.

Государственное Собрание в пятом созыве осуществляло свою деятельность в соответствии с положениями Конституции Российской Федерации и Конституции Республики Марий Эл, на основе законов Российской Федерации и законов Республики Марий Эл.

Регламент Государственного Собрания и Программа деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл на период полномочий – пятого созыва - главные документы по организации и технологии деятельности Государственного Собрания.

Уважаемые депутаты!

Результаты деятельности пятого созыва позволяют сделать триединый вывод:

Первый.

Государственное Собрание Республики Марий Эл состоялось.

Модель "Государственное Собрание Республики Марий Эл – пятый созыв: 2009-2014 годы", сформированная в конце 2009 года – на первом начальном этапе работы пятого созыва и Программа деятельности Государственного Собрания пятого созыва реализованы в полном объеме.

Второй вывод.

Пятый созыв Государственного Собрания Республики Марий Эл – он же семнадцатый созыв высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл является самым продуктивным в истории законодательной власти Республики.

С чем я Вас искренне поздравляю, уважаемые депутаты пятого созыва!

Вывод третий.

Система законодательной власти Марий Эл в пятом созыве: функционировала устойчиво-бесперебойно и с большой эффективностью.

Чем подтверждена надежность деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Эта надежность гарантирует устойчивую работу шестого и последующих созывов Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Уважаемые депутаты!

На протяжении всего период полномочий пятого созыва неизменными оставались наши ключевые приоритеты – выполнение государством взятых на себя обязательств.

Сохранение высокой социальной направленности бюджета, повышение эффективности системы государственного и муниципального управления.

Политика диалога и разумных компромиссов была и остается характерным для Государственного Собрания фактором общественного развития.

И эта политика позволяет нам достигать высокой степени согласованности в принятии важнейших решений по развитию Республики Марий Эл.

В пятом созыве 75 % всех решений, рассмотренных сессиями Государственного Собрания Республики Марий Эл, принято единогласно.

Активно развивался процесс формирования и совершенствования надежной, отвечающей запросам общества, законодательной базы.

Уважаемые депутаты!

Государственным Собранием проделана, безусловно, большая работа и сделано немало.

В тоже время остаются ещё проблемы, требующие законодательного решения.

Да и жизнь постоянно вносит свои коррективы.

В последнее время научная и общественная мысль Республики Марий Эл весьма нуждается в адекватном социально-философском, социально-экономическом, политико-правовом теоретическом и практическом осмыслении.

Взвешенная, продуманная и ответственная позиция Государственного Собрания Республики Марий Эл сыграла в процессе политической, экономической и социальной стабильности свою позитивную роль.

Сдерживающий фактор законодательного органа государственной власти Республики известен ещё из истории времён Верховного Совета Марийской АССР.

Дальнейшее гармоничное развитие общества возможно при условии сохранения и развития традиций законодательной деятельности.

При условии совместной конструктивной деятельности власти и гражданского общества.

С тем, чтобы согласовывать разумные сигналы гражданского общества и в результате вырабатывать единые направления движения Республики Марий Эл вперед.

Уважаемые депутаты!

Главная оценка деятельности Государственного Собрания – это оценка избирателей – жителей Республики Марий Эл.

Ежегодно, в течение всех трех созывов, подводя итоги работы за прошедший год, Государственное Собрание обращается к жителям Республики, к избирателям, ко всем институтам гражданского общества, партиям, общественным формированиям, с предложением высказать мнения и замечания о работе законодателей, которые затем включаются в Программу деятельности Государственного Собрания, способствуя совершенствованию нашей работы.

Уважаемые избиратели!

Уважаемые жители Республики Марий Эл!

От имени Государственного Собрания искренне благодарю всех вас за вашу критику, за замечания и предложения, за нашу совместную работу на благо Республики Марий Эл.

Спасибо Вам.

В Государственном Собрании Республики Марий Эл сложилась хорошая система работы с избирателями, позволяющая депутатам принимать решения по обращениям избирателей.

Встречи с избирателями и прием по личным вопросам являются одной из главных форм работы депутатов Государственного Собрания.

Главный принцип работы депутатов с избирателями: услышать человека, решить поставленный вопрос или содействовать решению вопросов.

Так как за этими обращениями – судьбы людей.

Людей, пришедших к депутату за помощью и надеющихся на эту помощь порой в архибюрократической среде.

Большой объем работы депутатов занимают письменные обращения избирателей.

В Государственном Собрании сформирована система работы с письменными обращениями, каждое из которых находится на постоянном контроле у депутатов до решения проблем, обозначенных в обращении к депутату.

В пятом созыве депутатами принято и рассмотрено 10387 письменных обращений жителей Республики.

Работа депутатов с избирателями постоянно совершенствуется.

В этой работе сформировано главное: уважительное человеческое отношение к человеку.

Важно не только внимательно выслушать человека, но и услышать человека.

В работе с избирателями реализуются два базовых принципа деятельности Государственного Собрания:

В Республике Марий Эл не должно быть забытых людей.

Решение конкретных вопросов конкретного человека.

В пятом созыве депутатами проведено:

16060 встречи с избирателями.

12210 приемов избирателей.

В среднем один депутат пятого созыва провел: 309 встреч, 235 приемов, принял: 579 избирателей, рассмотрел: 200 письменных обращений.

Сегодня Государственное Собрание Республики Марий Эл проводит заключительную в пятом созыве – L сессию.

В пятом созыве организовано и проведено:

129 заседаний Президиума.

58 Дней депутата.

762 заседания Комитетов.

9 парламентских слушаний.

62 заседания рабочих групп.

Принято 364 закона Республики Марий Эл.

Пересмотрено и уточнено 727 законов.

Высокие результаты деятельности достигнуты конструктивным взаимодействием Государственного Собрания с Главой Республики Марий Эл и Правительством Республики, с Приволжским федеральным округом, Федеральным Собранием Российской Федерации, прокуратурой, судебной властью, Министерством юстиции, федеральными структурами по Республике Марий Эл, активной

работой с органами местного самоуправления, с институтами гражданского общества.

Благодаря Вам, уважаемые депутаты, в пятом созыве идет системная плановая динамичная работа по всем направлениям внутриреспубликанской и внешней деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Практический опыт и профессионализм депутатов пятого созыва способствуют решению крупномасштабного комплекса проблем и составляющих их задач, усилению роли законодателей в позитивном развитии общества, повышению надежности законотворческой деятельности.

Важным направлением в совершенствовании законодательства является разработка на стадии рассмотрения проекта закона положений по реализации предлагаемого к принятию закона: в форме документов нормативно-правового регулирования, которые должны соответствовать цели принятых законов и гарантировать эффективное исполнение законов.

Это усиливает надежность единого правового пространства не только республиканского, но и федерального.

Единого законодательного поля Российской Федерации.

Государственное Собрание уделяет особое внимание социальному направлению законодательной деятельности, затрагивающему не только интересы каждого жителя Республики, но и оценку заслуг человека и социальный статус человека в обществе.

Главной нашей задачей является повышение эффективности деятельности депутатского корпуса, развитие системы законотворческой деятельности и правоприменительной практики, законодательное обеспечение интенсивного социально-экономического развития Республики Марий Эл.

Продолжение реализации намеченных нами мер по совершенствованию технологии правоприменительной практики еще более укрепляет значимость законодателей в жизни общества.

Системный мониторинг депутатской деятельности, осуществляемый в течение всего срока полномочий пятого созыва, анализ его результатов, анализ состояния действующего законодательства и выявление проблем, требующих правового регулирования, свидетельствуют о значительной активизации работы депутатского корпуса, которая строится на плановой системной

основе и в течение всего срока полномочий идет в непрерывном и интенсивном режиме.

Отмечается активизация участия депутатов во всех вопросах жизни общества, не только в законотворческом процессе, но и в решении многих жизненно важных проблем, затрагивающих интересы не только избирателей, но и всех жителей Республики Марий Эл.

Государственное Собрание активно участвовало в формировании инвестиционной политики и современной инновационной инфраструктуры, формировании экономики будущего.

Значительно возросла активность Республики Марий Эл в реализации федеральных программ и проектов.

Особо отмечу: Государственное Собрание Республики Марий Эл никогда не занимало выжидательных позиций.

Новаторские подходы в законотворчестве, конструктивное взаимодействие с законодателями округа в Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа и с федеральными законодателями в Совете законодателей России в значительной мере способствовали поддержанию в Республике Марий Эл политической и социальной стабильности.

На протяжении этих пяти лет мы неоднократно убеждались, что залогом успешной работе Государственного Собрания способствует конструктивное взаимодействие с Главой Республики Марий Эл и Правительством Республики, субъектами права законодательной инициативы, определенными нашей Конституцией.

Уважаемые депутаты!

Работа шести комитетов, используя профессиональный и политический опыт депутатов, характеризуется деловыми подходами, высокой ответственностью перед избирателями и направлена на повышение уровня доверия избирателей к депутатам, на консолидацию всех здоровых сил общества на решение сложного комплекса проблем, на социально-экономическое развитие Республики Марий Эл путем совершенствования законодательной базы.

Повышению качества законодательной деятельности содействует экспертное сопровождение юридической чистоты проектов законов, достигаемое предварительным их изучением с выдачей заключений прокуратурой республики, Управлением Министерства юстиции России по Республике Марий Эл, правовыми службами Администрации Главы и Аппарата Государственного



Собрания, Государственной счетной палатой, Общественной палатой, Молодежным парламентом, Советом муниципальных образований.

Действуя в новых условиях новой России - условиях четкого разделения власти на исполнительную, законодательную и судебную – права, ответственность и правовое пространство компетенции каждой из которых четко определены Конституциями России и Марий Эл, Государственное Собрание пятого созыва работает на стабильность, принимая социальные, инвестиционные и экономические законы, тем самым укрепляя надежность законодательного пространства, способствуя повышению стабильности и привлекательности для инвестиций в Республику и внедрения надежных современных высоких наукоемких интенсивных технологий во всех областях национальной экономики, утверждая социальную направленность в принимаемом ежегодно главном финансовом документе – бюджете.

Депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл активно участвуют в политической и общественной жизни и осуществляют надежное законодательное обеспечение социально-экономического развития нашей Республики.

Государственное Собрание выступает лучшей гарантией движения Республики Марий Эл по пути созидания и динамичного социально-экономического развития.

В этом и видится важнейшее предназначение законодательного органа власти.

Государственное Собрание эффективно работает на настоящее и будущее Республики Марий Эл.

Уважаемые депутаты!

Государственное Собрание Республики Марий Эл с 2000 года занимает достойное место в системе законодательной власти Российской Федерации, в единой системе государственной власти России.

Нас, законодателей Марий Эл, знают в центре и в субъектах.

Нас слышат, наши предложения принимают.

При нашем непосредственном участии – депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, совершенствуется законодательство Российской Федерации в соответствии с выдвинутыми нами в Совете законодателей России 18 февраля 2003 года предложениями поддержанными на этом

заседании Совета законодателей Президентом Российской Федерации Путиным Владимиром Владимировичем.

Занимая с третьего созыва устойчивое положение среди законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, Государственное Собрание Республики Марий Эл продолжало активную работу в Совете законодателей России и в Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа.

Уважаемые депутаты!

Пятым созывом продемонстрирована способность депутатов работать слаженно, конструктивно и качественно в условиях реальной Российской действительности.

И показатели работы Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва свидетельствуют – пятый созыв является лидирующим не только среди пяти созывов Государственного Собрания, но и среди 17 созывов высшего законодательного органа государственной власти республики, начиная с 1938 года.

Пятый созыв самый плодотворный.

Депутаты участвуют в жизни общества, выделяя проблемные направления, по которым требуются системные согласованные нестандартные действия.

Такую группу первоочередных направлений составляют:

ответственность и профессионализм;

производительность труда и интеллектуальная экономика;

соотношение роста заработной платы и роста производительности труда;

местное самоуправление и жилищно-коммунальный комплекс, коммуникационные магистрали.

Все это вместе составляет новую парадигму развития общества: высокая производительность труда ответственных профессиональных специалистов формирует надежную интеллектуальную с наукоемкими интенсивными технологиями экономику.

Уважаемые депутаты!

В пятом созыве – в 2012 году 31 марта исполнилось 20 лет со дня подписания Федеративного Договора.

Это знаковое историческое событие в новой России.

Его архиважное значение заключается в том, что Федеративный Договор сохранил единство Российской Федерации.

Это есть исторический факт.

В политико-правовом аспекте и в контексте конституционной реформы в Российской Федерации невозможно переоценить значение Федеративного Договора.

Со временем это значение как бы затухает.

Но роль Федеративного Договора архиважна, как я уже отмечал.

И все мы, - участники подписания Федеративного Договора, – способствовавшего и содействующего единению России, глубоко в этом убеждены.

Уважаемые депутаты!

2013 год. Особый год в политической жизни Российской Федерации.

12 декабря 2013 года исполнилось двадцать лет:

Конституции Российской Федерации.

Первому Совету Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Первой Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

2013 юбилейный год.

26 июля исполнилось 75 лет законодательной власти Марий Эл.

75 лет прошло со дня 26 июля 1938 года – начала работы Верховного Совета Марийской АССР.

В этот день в 6 часов вечера в зале заседаний Дома Советов Марийской АССР была открыта первая сессия Верховного Совета Марийской АССР первого созыва.

Этому событию были посвящены:

юбилейный День депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл, прошедший 26 июля 2013 года в 14 часов в большом зале Государственного Собрания,

встреча депутатов всех созывов Верховного Совета Марийской АССР – Государственного Собрания Республики Марий Эл, прошедшая 26 июля 2013 года в 6 часов вечера в актовом зале Марийского государственного университета – в 1938 году – зал заседаний Дома Советов.

Уважаемые депутаты!

2014 год объявлен Президентом Российской Федерации Путиным Владимиром Владимировичем Годом Культуры в России.

3 июля 2014 года Государственное Собрание организовало и провело парламентские слушания на тему "О развитии культуры в Республике Марий Эл".

Вступительное слово Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Минакова Ю.А.:

"Уважаемые депутаты Государственного Собрания  
Республики Марий Эл!

Уважаемые участники парламентских слушаний!

Мне приятно сегодня, 3 июля 2014 года, от имени Государственного Собрания Республики Марий Эл приветствовать Вас в Национальной художественной галерее.

В Национальной художественной галерее, в которой 24 июня 2014 года, Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев встречался с руководителями музыкальных театров России, во время своего рабочего визита в Республику Марий Эл.

В этой встрече принял участие и министр культуры России Мединский Владимир Ростиславович, а также Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Голодец Ольга Юрьевна.

Хочу особо подчеркнуть, что Государственное Собрание Республики Марий Эл работает синхронно в одном направлении с руководителями Российской Федерации.

Решение о проведении парламентских слушаний по теме развития культуры именно в Национальной художественной галерее Государственное Собрание приняло еще 15 мая 2014 года.

Очень приятно, что Дмитрий Анатольевич Медведев для встречи с деятелями культуры России выбрал Национальную художественную галерею.

И сегодня, нам особенно приятно проводить именно здесь – в Национальной художественной галерее Республики Марий Эл парламентские слушания.

Государственное Собрание пятого созыва проводит сегодня, 3 июля 2014 года, девятые парламентские слушания в этом созыве.

Парламентские слушания посвящены архиважной теме: развитию культуры в Республике Марий Эл.

Актуальность рассматриваемой темы усиливается тем, что 2014 год объявлен Годом культуры в Российской Федерации.

Россия – страна, которая впитала в себя разные культуры, в составе которой – разные народы.

Это привело к развитию исторически сложившихся систем духовных и культурных ценностей, созданных обществом.

Культура, - Интеллект, - Человеческое достоинство и глубокое уважение к Историческому Прошлому Государства Российского делают Россию – Великой.

Россия – уникальное государство со своей национальной спецификой, создавшее великую культуру.

И Культура всегда занимала и занимает особое место в жизни нашего общества.

Так как центром культуры является Человек.

Здесь уместно привести тезис Николая Константиновича Рериха – мыслителя, философа, художника и поэта: "Сознание красоты спасет мир".

Рерих велик тем, что он впервые заявил о значении культуры как основы нашего бытия.

Рериховская идея о мире через культуру вдохновила общественное движение в защиту культурных ценностей и преобразование человеческого сознания, сориентировав его на красоту, искусство и культуру.

Велико и практически неопределимо духовное влияние Пакта Рериха о защите культурных ценностей от разрушения, поддержанного Николаем II, Бернардом Шоу, Рузвельтом, Томасом Маном и Альбертом Эйнштейном.

Символ Пакта:

Знамя Мира, олицетворяющее: Прошое, Настоящее и Будущее.

Религию, Искусство и Науку в круге Вечности.

Красота ясна и понятна всем, так как язык красоты универсален и, объективно существуя, - красота действительно спасает мир.

Красота строит культуру духа человеческого и сообщает человеку самые светлые и высокие импульсы, окрыляет его и защищает человека стремление претворить обычность жизни в более идеальную перспективу.

Понятие КУЛЬТУРА объемно и многогранно.

На протяжении всей российской истории именно культура обобщала, передавала и передает новым поколениям духовный опыт нации, обеспечивала и обеспечивает единство многонационального народа России, во многом определяла, определяет, и, – уверен будет всегда определять влияние России в этом нашем реальном Мире.

Культура формирует личность гражданина Российской Федерации, развивает традиции, закладывает уважение к истории и к духовным основам наших народов и позволяет раскрыть таланты и способности каждого человека.

Так как высокое предназначение культуры, основополагающая роль культуры – в развитии и самореализации личности.

Благодаря культуре крепнет связь между поколениями, молодежь воспитывается в духе любви к своему краю, родному Отечеству.

Культура, действительно, делает этот мир добрее.

Значительная роль в формировании доброй культурной среды города Йошкар-Олы принадлежит решению исполкома городского Совета народных депутатов от 15 июля 1991 года "Об утверждении адресной комплексной целевой программы "Возрождение в городе Йошкар-Оле традиций в области культуры, сохранения национального наследия, архитектуры и истории".

Сегодня существует общественный запрос на активную государственную политику в сфере культуры, признание культуры в качестве одного из важнейших направлений сохранения и укрепления духовных и нравственных ценностей.

Но еще долгим будет негативное влияние 90-х прошлого – ХХ века.

Очень сложно восстанавливать потерю нравственных основ и разрушение моральных устоев и ценностей, произошедшие в те лихие бесшабашные 90-е.

В ХХI веке, как никогда ранее в истории, возрастает роль человеческого духа, и сила его влияния обрела поистине планетарный характер.

Это и есть путь через культуру, посредством культуры к адекватному восприятию и освоению мира.

А это невозможно без духовного оздоровления мира.

Мира, который изменился.

Культура развивает и повышает интеллектуальный уровень нации.

Уважаемые участники парламентских слушаний!

Сегодня нам предстоит обсудить вопросы состояния и перспективы развития культуры, как движителя созидательных процессов, уточнить эффективность действующих законов в области культуры, правовые механизмы воздействия на полную и качественную реализацию законов.

Уточнить и понять, что нам еще предстоит сделать для того, чтобы интенсифицировать работу в области культуры, повысить эффективность государственной политики в области культуры, сделать всё возможное, да и невозможное тоже, чтобы поднять престиж культуры.

В этой работе можно руководствоваться одним из законов Мерфи, который гласит: "Единственный способ установить границы возможного – это выйти за эти границы в невозможное".

Уважаемые участники парламентских слушаний!

Для того, чтобы мы сегодня здесь собрались на обсуждение этой архиважной темы, проведена большая подготовительная работа.

Рабочая группа, созданная Государственным Собранием, по подготовке парламентских слушаний с участием депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики, представителей органов государственной власти, руководителей учреждений культуры республики проделала значительную работу по изучению вопроса и подготовке материалов парламентских слушаний.

Хочу от имени участников парламентских слушаний поблагодарить всех, кто участвовал в этой большой серьезной подготовительной работе.

Спасибо Вам.

Выработан проект рекомендаций парламентских слушаний, который представлен сегодня всем участникам слушаний.

Уверен, что проведение парламентских слушаний "О развитии культуры в Республике Марий Эл" будет способствовать и содействовать комплексному решению задач реализации государственной политики в области культуры.

Повысит надежность государственной политики.

Реализуя главный тезис: "Сохранить единение России можно только сохранив культуру России".

Архиважной нашей задачей является: сохранение традиций и развитие культурного наследия всех народов Республики Марий Эл.

Желаю участникам парламентских слушаний успешной и результативной работы."

Уважаемые депутаты!

За прошедший период Государственное Собрание стало еще более открыто для общества.

Нормой стали прямые трансляции сессий Государственного Собрания в сети Интернет в он-лайн – режиме – в режиме реального времени.

Говоря об открытости, необходимо отметить, что на протяжении всего созыва велась планомерная работа по формированию культуры открытости, направленной на то, чтобы сделать парламентскую информацию максимально прозрачной и легкодоступной.

Этому способствует и работа парламентских корреспондентов, всех средств массовой информации.

От имени Государственного Собрания благодарю всех журналистов за обстоятельное и разностороннее освещение деятельности Государственного Собрания.

Благодаря открытости в течение созыва с деятельностью высшего законодательного органа государственной власти, с экспозицией "Галерея законодательной власти" ознакомились 1525 школьников, лицеистов, гимназистов, жителей и гостей Республики Марий Эл, делегаций субъектов Российской Федерации, представителей государственных и муниципальных учреждений и общественных организаций.



Уважаемые депутаты!

2014 год. Председатель Правительства Российской Федерации Медведев Дмитрий Анатольевич 24 июня 2014 года с рабочим визитом посетил Республику Марий Эл, провел встречу как Председатель Всероссийской политической партии "Единая Россия" с активом Марийского регионального отделения партии "Единая Россия" и принял участие в официальном открытии Марийского театра оперы и балета.

Это уже второй в пятом созыве визит Дмитрия Анатольевича Медведева в Республику Марий Эл.

9 августа 2010 года в ранге Президента Российской Федерации Медведев Дмитрий Анатольевич впервые посетил нашу Республику.

Уважаемые депутаты!

2014 год. Последний год работы Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва. Год выборов в Государственное Собрание Республики Марий Эл шестого созыва.

14 сентября, в Единый День голосования, в нашей Республике пройдут выборы и предстоит избрать 1410 депутатов: 52 депутата Государственного Собрания и 1358 депутатов представительных органов местного самоуправления.

17 октября 2013 года Государственное Собрание утвердило на десять лет схему одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Государственного Собрания шестого созыва.

10 июня 2014 года Государственное Собрание Республики Марий Эл приняло Постановление "О назначении выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".

Подготовка к выборам ведется в соответствии с утвержденной Программой.

Это гарантирует проведение выборов в Республике Марий Эл в установленный Федеральным законодательством срок.

Это гарантирует конституционный переход законодательной власти Республики Марий Эл от пятого – шестому созыву.

Безусловно, проблем и задач у нашей Республики ещё немало.

Для их решения требуется продолжение кропотливой, системной и упорной работы депутатов Государственного Собрания уже нового – шестого созыва.

Уважаемые депутаты!

Нами сделано всё для конституционной передачи законодательной власти Марий Эл от пятого созыва Государственного Собрания шестому созыву.

Комитеты Государственного Собрания подвели итоги деятельности за пятый созыв, рассмотрели контрольные вопросы, касающиеся хода исполнения и реализации законов Республики Марий Эл.

Так как контроль за ходом исполнения принятых законов является одной из основных функций Государственного Собрания.

Особое внимание уделено законам, связанным с защитой прав жителей Республики.

Плодотворная работа Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва обеспечила плавный эволюционный на конституционной основе переход к шестому созыву, который станет, мы уверены, не менее плодотворным.

Уважаемые депутаты!

Государственное Собрание Республики Марий Эл пятого созыва передает Государственному Собранию Республики Марий Эл шестого созыва надежную систему законодательной власти Марий Эл.

Передаёт 182 действующих Закона Республики Марий Эл.

Сегодня, 4 сентября 2014 года, на заключительном в пятом созыве 130-м заседании Президиума Государственного Собрания принято Решение Президиума "О завершении деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл третьего-четвертого-пятого созывов и направлениях работы Государственного Собрания Республики Марий Эл на перспективу".

В решении Президиума сформулированы главные задачи, поставленные перед шестым и последующими созывами Государственного Собрания Республики Марий Эл и намечены пути решения этих задач.

Продолжение системной законодательной деятельности, направленной на надежное законодательное обеспечение социально-экономического развития Республики Марий Эл и на социальную защиту жителей Республики.

Президиум принял Обращение к жителям Республики Марий Эл, депутатам Государственного Собрания шестого созыва и депутатам представительных органов местного самоуправления.

В последнем решении Президиума пятого созыва – стратегия деятельности Государственного Собрания до 2044 года – года пятидесятилетия работы Государственного Собрания Республики Марий Эл.

С тем, чтобы традиции и дела законодательной власти Марий Эл – сохранялись, усиливались и развивались.


Чтобы все позитивное – что было выработано предыдущими двенадцатью созывами Верховного Совета и пятью созывами Государственного Собрания продолжалось.

В этом – сила законодательной власти Марий Эл.

Государственное Собрание Республики Марий Эл пятого созыва желает депутатам шестого созыва успешной плодотворной работы во благо жителей Республики, во имя процветания нашей прекрасной Республики Марий Эл.

В том, что так и будет – я убежден.

Председатель  
Государственного Собрания  
Республики Марий Эл



Ю.А.Минаков

---

Доклад подготовил и представил Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва Минаков Юрий Александрович на заключившей пятый созыв I сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва 4 сентября 2014 года.